Trimestre Automne, 2019

Mohamed Lokbani

IFT1169 — Examen Final —

Inscrivez tout de suite : votre nom et le code permanent.

Nom : |  Prénom(s) :

Signature : | Login :

Date : mardi 10 décembre 2019
Durée : 3 heures (de 16h30 a 19h30)

Local : Z-305, Pavillon Claire McNicoll

Directives :

- Toute documentation est permise.
- Appareils électroniques non permis.

- Répondre directement sur le questionnaire.
- Les réponses doivent étre bréves, précises, claires
et nettement présentées.

Directives officielles

* Interdiction de toute communication
verbale pendant I'examen.

* Interdiction de quitter la salle

pendant la premiére heure.

sa carte

F.AS

L. /20 (L.1,12,1.3,1.4,1.5, 1.6, 1.7, * L'étudiant qui doit s'absenter aprés la
1.8,1.9. 1.10) premiére heure remettra

d'étudiant au surveillant, 'absence ne

2. /20 (2.1,2.2,23,2.4) devant pas dépasser 5 minutes. Un
seul étudiant a la fois peut quitter la

3. /20 3.D salle.

4. /20 (4.1) * Toute infraction relative a une
fraude, un plagiat ou un copiage est

5. 20 (5.1) signalée par le surveillant au directeur
de département ou au professeur qui
suspend 1'évaluation.

Total : /100
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Exercice 1 (20 points) répondez par « vrai » ou « faux » en y incluant une trés courte explication.

1.1 [VRAI | FAUX] Les exceptions sont un des paradigmes de la programmation orientée objet.

1.2 [VRAI | FAUX] La liaison dynamique est essentielle pour réaliser 'héritage.

1.3 [VRAI | FAUX] L'opérateur de résolution de portée permet de sélectionner un membre via un objet.

1.4 [VRAI | FAUX] Méme si le langage offre pour une classe canonique toutes les fonctionnalités par défaut, nous
sommes dans l'obligation de définir dans tous les cas un destructeur.

1.5 [VRAI | FAUX] Une méthode "static" dans une classe, ne peut pas étre déclarée virtuelle.

1.6 [VRAI | FAUX] Une redéfinition c'est quand deux méthodes d'une méme classe portent le méme nom, c'est juste le
nombre d'arguments qui est différent.

1.7 [VRAI | FAUX] Les espaces de noms sont utilisés pour encapsuler les données.

1.8 [VRAI | FAUX] Il n’est pas possible de créer soi-méme des instances de la classe « type_info ».

1.9 [VRAI | FAUX] Par héritage la classe dérivée récupere aussi les attributs privés méme si elle n’a pas acces.

1.10 [VRAI | FAUX] La classe B hérite de la classe A. La classe A a un seul constructeur et ce dernier a des arguments.
La classe B n'a pas besoin de définir un constructeur spécifique, celui offert par défaut peut faire l'affaire.
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Exercice 2 (20 points)

2.1 Comment compiler avec « g++ » un programme qui utilise les threads enseignés en cours?

2.2 Dans un programme « multithreadés », si un thread crée une variable locale, tous les threads ont-ils acces a cette
variable?

2.3 Un serveur crée un thread pour chaque client. Pas plus de N threads (et donc clients) ne peuvent étre actives
immeédiatement. Comment dire au thread « main » qu'un thread enfant s’est terminé et qu'il peut servir maintenant un
autre client?

2.4 Tout en ignorant le retour des différentes fonctions (pthread), le fragment de code suivant pose probléme. Expliquer
cela briévement et proposer 2 maniéres pour fixer ce probléme.

01 #include <iostream>

02 #include <thread>

03 #include <mutex>

04

05 std::mutex a;

06 std::mutex b;

07

08 void f(){

09 a.lock();

10 b.lock();

11 std::cout<<"Un thread C++11\n";
12 b.unlock();

13 a.unlock();

14 |}

15 void g(int x){

16 b.lock();

17 a.lock();

18 std::cout<<"la valeur de x est: "<< x << std::endl;
19 a.unlock();

20 b.unlock();

21 }

22 int main(){

23 std::thread t(f);

24 std::thread v(g,10);
25 t.join();

26 v.join();

27

28 return O;

29 }
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Exercice 3 (20 points) ce programme compile et s’exécute correctement :

01 #include <iostream>

02 #include <string>

03

04 using namespace std;

05

06 class Alpha {

07 string message;

08 public:

09 Alpha (const string m):message(m){ }
10 friend ostream& operator<<(ostream& out, const Alpha& el){
11 out << el.message << end|;
12 return out;

13 }

14 |}

15

16 class Beta {

17 int valeur;

18 public:

19 Beta(int v): valeur(v) { }

20 int getValeur () { return valeur; }
21 |}

22

23 class Charlie { };

24

25 int F (inta, intb) {

26 if (@==0) throw Alpha("Inferieur");
27 if (@==3) return 10*b;

28 if (a>b) throw Charlie();

29 if (a<b) throw Beta(a-b);

30 return a+b;

31 }

32

33 |void une_fonction(int i, int j){

34 try{

35 F(i.j);

36 }

37 catch (Alpha a) { cout << a;}

38 catch (Beta b) { cout << b.getValeur() << endl;}
39 catch (... ) { cout << "Erreur" << endl;}
40 cout << '\t

41

42 }

43 int main () {

44 une_fonction(0,3);

45 une_fonction(6,2);

46 une_fonction(2,3);

47 une_fonction(3,2);

48

49 cout << "Fini!" << endl;

50 return O;

51 }

Tout en développant votre réponse, que va-t-il afficher en sortie?
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Exercice 4 (20 points) ce programme compile et s’exécute correctement :

OCoOoONOURAWNE

#include<iostream>
using namespace std;

class test {

public:

¥

int* bob;

test(int b): bob(new int(b)) {
cout << "C\n";
}

~test() {
cout << "D\n";
delete bob;
}
test(const test& t) {
cout << "P\n";
bob = new int(*(t.bob));

}

test(test&& t) {
cout << "M\n";
bob = t.bob;
t.bob = nullptr;

test& operator=(const test& t) {
cout << "A\n";
*bob = *(t.bob);
return *this;

}

test& operator=(test&& t) {
cout << "T\n";

if(this '= &t) {
bob = t.bob;
t.bob = nullptr;

return *this;

friend test operator+(test lhs, const test& rhs) {
cout << "Do +\n";
lhs += rhs;
return lhs;
}
test& operator+=(const test& rhs) {
cout << "Dx +=\n";
*bob += *(rhs.bob);
return *this;

int main() {

test a(5), b(3);
cout << "ops:\n";
a+=b;

test c(a+b);

cout << "a:\n";
test d(a);

return O;

Tout en développant votre réponse, que va-t-il afficher en sortie?
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Exercice 5 (20 points) ce programme compile et s’exécute correctement :

#include <iostream>
using namespace std;

class Voiture {
int vitesse;
public:
Voiture( ) { vitesse=0; }
int getVitesse( ) { return vitesse; }
void accelerationl(int delta) { vitesse+=delta; }
10 virtual void acceleration2(int delta) { vitesse+=delta; }
11 +

OCoOoNOOUA~WNE

13 class VoitureCourse: public Voiture {

14 public:

15 VoitureCourse( ): Voiture( ) { }

16 void accelerationl(int delta) {

17 Voiture::accelerationl(2*delta);

19 virtual void acceleration2(int delta) {

20 Voiture::acceleration2(2*delta);

21 }

22 };

23 void stopl(Voiture& x) { x.accelerationl(-x.getVitesse( )); }

25 void stop2(Voiture& x) { x.acceleration2(-x.getVitesse( )); }

27 int main( ) {

28 Voiture c1, c2;

29 cl.acceleration1(65);

30 cout << cl.getVitesse( ) << endl;

31 // Affichage -1- avec une courte explication

42 stopl(cl);
43 cout << cl.getVitesse( ) << endl;
44 // Affichage -2- avec une courte explication

55 c2.acceleration2(65);
56 cout << c2.getVitesse( ) << endl;
57 // Affichage -3- avec une courte explication
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stop2(c2);
cout << c2.getVitesse( ) << endl;
// Affichage -4- avec une courte explication

VoitureCourse rl, r2;

rl.acceleration1(100);

cout << rl.getVitesse( ) << endl;

// Affichage -5- avec une courte explication

stopl(rl);
cout << rl.getVitesse( ) << endl;
// Affichage -6- avec une courte explication

r2.acceleration2(100);
cout << r2.getVitesse( ) << endl;
// Affichage -7- avec une courte explication

stop2(r2);
cout << r2.getVitesse( ) << endl;
// Affichage -8- avec une courte explication
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Voiture *pl=new VoitureCourse, *p2=new VoitureCourse;
pl->acceleration1(100);

cout << pl->getVitesse( ) << endl;

// Affichage -9- avec une courte explication

stopl(*pl);
cout << pl->getVitesse( ) << endl;
// Affichage -10- avec une courte explication

p2->acceleration2(100);
cout << p2->getVitesse( ) << endl;
// Affichage -11- avec une courte explication

stop2(*p2);
cout << p2->getVitesse( ) << endl;
// Affichage -12- avec une courte explication

return 0O;

Joyeuses Fétes et Bonne Année!
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